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10. SINIF KIMYA DERSI 1. DONEM 2. ORTAK YAZILI SINAV CEVAPLARI

1. Kimyasal maddelerin yanma tepkimeleri sonucunda her bir elementin oksitli bilesigi olusur.
Buna goére, asagida verilen yanma tepkimelerinin {iriinlerini yaziniz.

a) Mg(k) + 0,(g) — .M@Q. (4 puan)
2

b) C,H,(g) + 40,(g) —3C93..+2H;0(6 puan)
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2. Bir kimyasal tepkimede giren atomlar ile olugan atomlarin sayica esitlenmesine “tepkime denklestirme” denir.
Buna gore;
CHOH+x0,—-yCO,+zH,0
tepkimesi en kiigiik tam sayilarla denklestirildiginde x, y ve z ile ifade edilen katsayilari islem adimlarini gés-
tererek bulunuz. (10 puan)
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3. 50,(g) + —0,(g) — SO(0)

Tepkimesi 12,8 gram SO, gazi ve 0,2 mol O, gaz! ile baslatiliyor.
Buna gore, asagidaki sorulari iglem adimlarini géstererek cevaplayiniz.

a) Artan maddenin mol sayisi kagtir? (10 puan)
b) Kag gram SO, gazi olusur? (5 puan)
(S:32 g/mol, 0:16 g/mol) @
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4. 2NaBr(suda) + Pb(NO,),(suda) — PbBr,(k) + 2NaNO,(suda)

Tepkimesi ile ilgili agagida verilen sorulari cevaplayiniz. @



5. Al(k) + 3HCl(suda) — AICl,(suda) + % H,(9)

tepkimesine gére, 5,4 gram Al metalinin yeterince HCI ¢bzeltisi ile tepkimesinden en fazla kag mol H, gazi
olusur? islem adimlarini géstererek bulunuz. (10 puan)
(Al: 27g/mol)

Idel  deel Al 294 % RO PRe D B, 0,2 me
- ® il
% 8.lki_s S
X = 0' Zmol //@ :‘:—‘“ | :_‘7‘7:‘»‘
Al(g) + 3HCl (sude) — AlCI3 (i) ¥ 3/ Hag) 0L el Al ol
| @ \\ R F-, / O, 2 wol A \ %

e e ) oran ¥y (0, 2 Y(et) W‘9 g I/amel — /w”“‘
Ol 2 nel \0\ 0,3 mal X = O ’: ol Ha
@ @ &

m. 3

6. CO, bilesiginde karbon(C) elementinin oksijen(O) elementine kiitlece birlesme orani m 8 ‘dir.
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Buna gbére, 88 gram CO, bilesigi olusturmak igin en az kag gram oksijen(O) ve karbon(C) elementlerinden
kullanilmahdir? islem basamaklarini gostererek bulunuz. (10 puan)
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7. Normal kosullar altinda 5,6 litre hacim kaplayan C,H, gazi igin asagidaki sorulan islem adimlarini géstererek
cevaplayiniz.
(Avogadro sayisi N,=6.10% aliniz) + Normol  Loguller oy ldindle A el do; 3% I L
a) Ka¢ mol’diir? (5 puan)

b) Kag tane molekiil igerir? (5 puan)
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8. Asagida bazi kimyasal degisimler veriimistir. Bu degisimlerin ait oldugu tepkime tiirlerini bogluklara yaziniz.

a) H,(g)+ Cl,(g) — 2HCI(g) (2 puan)

a)...5entez. (ohsum.)...tep Limesi. ...

b) Gaydanlikta kaynayan suyun zamanla kireg olusturmasi (2 puan)
b).... S8 tn.me...~. G el me ... teplBamea:.. (2).

c) 2KCIO,(k) — 2KCI(k) + 30,(g) (2 puan)
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d) KOH(suda) + HNO,(suda) — KNO,(suda) + H,0(s) (2 puan)

d)... Méirollesme.....Lasid-kod).. . tepkimesi (2)

e) Giimiisiin kararmasi (2 puan)
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9. 0,4 mol CaCO, bilesigi icin asagidaki sorulan iglem adimlarini géstererek cevaplayiniz.
(C:12 g/mol, O:16 g/mol, Ca:40 g/mol)

a) Bilesik kag gramdir? (5 puan)

Mp(CaCojz) = L. ca+ 4.C + 3.0 @
b) Ka¢ gram oksijen igerir? (5 puan) 34 4. gl 100\9 Imeol
c) Toplam kag mol atom igerir? (5 puan) =J1.40 + L.
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